

**NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS
KÖZGYŰLÉSÉNEK**

288/2017.(XII.14.) számú

h a t á r o z a t a

**Nyíregyháza Megyei Jogú Város Idősügyi Tanácsának 2017-ben végzett tevékenységéről
szóló beszámoló elfogadásáról**

A Közgyűlés

az előterjesztést megtárgyalta és Nyíregyháza Megyei Jogú Város Idősügyi Tanácsának 2017-ben végzett tevékenységéről szóló beszámolót elfogadja.

k.m.f.

Dr. Kovács Ferenc
polgármester



Dr. Szemán Sándor
címzetes főjegyző

Erről értesülnek:

- 1./ A Közgyűlés tagjai
- 2./ A címzetes főjegyző és a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői



Melléklet a 288/2017. (XII.14.) számú határozathoz

BESZÁMOLÓ

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Idősügyi Tanácsának 2017. évi munkájáról

Az Idősügyi Tanács összetétele, feladatainak ellátása Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlésének 258/2014. /XII. 18./ számú határozatában elfogadott Szervezeti és Működési Szabályzatban rögzítetteknek megfelelően történik.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Idősügyi Tanácsa munkaterv alapján hívja össze üléseit. A 2017. évi munkatervet az 1/2017. /II. 8./ számú határozattal fogadta el a Tanács. A munkaterv összeállításánál az Idősügyi Tanács szükségesnek tartotta megerősíteni, hogy a város idős lakosságát érintő képviselő-testületi előterjesztéseket, tájékoztatókat megismerhesse.

- Ennek érdekében a Közgyűlés által tárgyalt azon előterjesztéseket, amelyek az időseket érintik, az Idősügyi Tanács véleményezi, javaslatokat, észrevételeket fogalmaz meg.
- Szükség esetén a testületi ülésen az Idősügyi Tanács képviselője is részt vesz.
- Az Önkormányzat vezető tisztségviselői informálják az Idősügyi Tanács tagjait a meghozott, időseket érintő rendelkezésekről.

A Munkaterv az Idősügyi Tanács tagjainak javaslatai alapján készült el. Az összeállított munkatervnek megfelelően, az üléseket havi rendszerességgel hívtuk össze.

I. Ismeretterjesztés, tájékoztatás

Ez évben is üléseinken rendszeresen előadásokat, tájékoztatásokat szerveztünk az időseket érintő témákban. A Sóstó Gyógyfürdők Zrt. működéséről, időseket érintő lehetőségekről a 2017-es év vonatkozásában Dr. Podlovics Roland a Zrt. Vezérigazgatójától hallgattunk meg tájékoztatót. Eszerint az időseket érintő lehetőségek 2017-ben oly módon módosultak, hogy az un. **nyugdíjas hétfőt** egész évre kiterjesztik a Júlia Fürdőben.

A **Reformáció 500.** évfordulójával kapcsolatos megemlékezésekről a Tanács tagjai készítettek összefoglalót.

Dr. Krizsai Anita osztályvezető a **téli szociális ellátásokról** számolt be, valamint a szociális ellátások 2017. évi változásairól.

Kihelyezett ülés keretében a Szivárvány Idősek Otthonában a szociális alapellátásokról és ehhez kapcsolódóan a szakosított ellátásokról számoltak be az intézményvezetők. Szilvásiné Bojda Márta a Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ igazgatójától a **házi segítségnyújtás lehetőségeiről hallgattunk, a Szivárvány Idősek Otthonában történő elhelyezés módját, lehetőségeit**, az intézmény vezetője Vári Zoltán mutatta be. A tájékoztatást követően az intézmény épületét tekintettük meg, az elhelyezési körülményeket ismertük meg.



Egészségügyi Alapellátás időseket érintő terveiről Csikós Péter Egészségügyi Alapellátási Igazgatóság igazgatójától hallottunk tájékoztatást.

Helyi közlekedéssel, **személyszállítással kapcsolatos** változásokról hallgattunk meg előadást Pató István városfejlesztési és városüzemeltetési osztályvezetőtől.

Nyíregyháza Városi Rendőrkapitányság képviselőjétől **„Bűnmegelőzés idősekkel kapcsolatban”** c. tájékoztatást hallgattunk meg.

Nyugdíjas szövetkezetek létrehozásáról, nyugdíjasok általi igénybevétel lehetőségeiről hallgattunk meg tájékoztatást Dr. Krizsai Anita Szociális és Köznevelési Osztály vezetőjétől.

Sóstógyógyfürdő Zrt. **súlyfürdő** szolgáltatásairól tájékoztatta a Tanácsot Dr. Czimer Éva Gréta Sóstógyógyfürdő Zrt. orvosa.

II. Élethosszig tartó tanulás elősegítése

2017. évben is folytatódott a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Idősügyi Programjában célkitűzésként megfogalmazott, élethosszig tartó tanulás lehetőségeinek biztosítása. Ezt a célt szolgálja a Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ által szervezett **Idősek Akadémiája** sorozat, ami több évtizedes múltat tekint vissza. Őszi tavaszi 6-6 előadásból álló programot biztosítanak az idős emberek számára.

Másik programsorozat, ami 2015. évben kezdődött szintén tavaszi-őszi kurzusokkal, a Debreceni Egyetem Egészségügyi Karának Gerontológiai Tanszék szervezésében a **Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiája** rendezvénysorozat. Az igen nagy népszerűségnek örvendő **„ÖREGEDÉS MŰVÉSZETE”** alcímű rendezvény lebonyolítására az Önkormányzat idén is lehetőséget biztosított.

Új keletű az, hogy az Idősügyi Tanács javaslatára Halkóné Dr. Rudolf Éva önkormányzati képviselő közreműködésével 2017. szeptemberétől az idős emberek részt vehetnek a **Nyíregyházi Egyetem előadásain**, és meghallgathatják a nekik tetsző tananyagot. Ehhez az egyetem óralátogatási tervet állított össze.

III. Kezdeményezések

Az Idősügyi Tanács már az előző évben javasolta, és szükségesnek tartotta, hogy lehetőség nyíljon a Tanács tagjai által **fogadóórák tartására**. Ez 2017. februárjában megvalósításra került, a Móricz Zsigmond Megyei Városi Könyvtár által biztosított helyiségben. A Tanács tagjai előre elkészített beosztás szerint, minden hétfői napon 13 és 16 óra között várják az idős embereket. Összegyűjtjük javaslatokat, észrevételeiket, amit továbbítunk a hatáskörrel rendelkező szerv, személy felé.

A Tanács részéről javaslatként hangozott el, hogy tegye lehetővé az Önkormányzat a **senior tánc**, mint mozgásforma beindítását. Ennek lehetősége ez évben a „Mozdulj Nyíregyháza” program kertén belül valósult meg az Alvégesi Művelődési Házban.



2016. évben tett javaslatot a Tanács a „**Védett Sírok**” nyilvántartásba vételére. Ez évben Dr. Szemán Sándor, Nyíregyháza Megyei Jogú Város címzetes főjegyzője Róka Zsolttal a Temetkezési Vállalat igazgatójával ülésünkön tájékoztattott arról, hogy nincs jogi akadálya a javaslat megvalósításának, de a rendeletalkotásra csak a jövő évben kerülhet sor.

Nyíregyháza az elmúlt évben második alkalommal nyerte el az **“Idősbarát Önkormányzat”** címet. A díjat tanúsító díszes oklevél mellett az Önkormányzat 1 millió forintos pénzdíjazásban részesült. Az Idősügyi Tanács javaslatot fogalmazott meg a **pénzdíj felhasználására**. Az Önkormányzat a javaslatot elfogadva október hónapban egy napon az idősek számára ingyenes belépést biztosított az Állatparkba. Közel 1700 nyugdíjas ember élt a lehetőséggel. Ezzel kapcsolatban további javaslattal fordultunk az Önkormányzathoz. Mivel az Állatpark Igazgatója erre az eseményre mindössze 200,- Ft-os belépődíjat számolt fel, így csak töredéke lett felhasználva az összegnek. A jó hangulatú programot szeretnénk a jövő évben is megismételni, ezért a támogatás fel nem használt részét a jövő évi programra javasoltuk felhasználni.

Az Idősügyi Tanács ismételten kérte a **Kossuth tér mentesítését a kerékpározástól**, valamint azt, hogy fokozottabban kellene ellenőrizni a város más területein is a járdákon való kerékpározás szabályszerűségeit.

Az Idősügyi Tanács írásban terjesztette elő a Városfejlesztési és Üzemeltetési Osztály felé, hogy a **Búza téri**, valamint az Északi Temető **korányi út felőli** bejáratával szemben **lévő autóbusz megállókat** ki kellene bővíteni, padokat elhelyezni, valamint a várók környékére néhány olyan fát elültetni, ami lombossá fejlődik, hogy árnyékot adhasson a várakozók számára. A Korányi úti buszvárónál szükséges lenne a kerékpározási lehetőség váró mögötti területre irányítására. Ennek megvalósítására van hely, mivel mögötte parkoló és a piac van.

Javaslatokat fogalmaztunk meg a **Szépkorúak Akadémiájának** programsorozatához.

IV. Időseket érintő fontosabb programok, rendezvények

Nyíregyházán az Önkormányzat ez évben is számos programot és lehetőséget biztosított az Idősügyi Tanács ajánlásával, illetve közreműködésével. Májusban megrendezésre került az **„Idősek Sporttalálkozója”**, ahol közel 600 nevező vett részt a legkülönbözőbb sportágakban. Újdonságként az idén, elsősorban férfiak által kedvelt kártyajátékban, az ultizásban is összemérhették tudásukat az idős emberek.

Megrendezésre került a Váci Mihály Kulturális Központban a **„KI MIT TUD? „** vetélkedő. A versenyen 50 produkcióban 250 fellépő vett részt.

Elkészült a 2015-ben pályázati kiírásban meghirdetett **„MESÉLD EL NEKEM.....” ÉLETTÖRTÉNETEK NYÍREGYHÁZÁN** c. könyv, mely tartalmazza a 2015-2016. évben benyújtott pályaműveket. Összesen 50 idős ember élettörténetét ismerhetjük meg. A díjak átadása az Önkormányzat nagytermében történt ünnepélyes keretek között, valamennyi pályázó részvételével. A díjátadást szerény vendéglátás követte. Az elkészült könyvből minden pályázó, valamint az Idősügyi Tanács tagjai ajándék példányt kaptak.



Az Élettörténetek Nyíregyházán c. **pályázat 2017.** évben is meghirdetésre került. Ezúttal 17 db pályamű érkezett be. Értékelésükre később kerül sor.

Az „**Idősek Világnapjának**” megünneplését a Váci Mihály kulturális Központban tartottuk, igen nagy érdeklődés mellett.

Senior kondi-parkban biztosított a lehetőség a sportolni és mozogni vágyó idős emberek számára. A Városi Stadionban ingyenesen májustól októberig, minden hét csütörtöki napján, szinte minden sportágban lehetőséget biztosítanak a nyugdíjas városlakóknak. Az idén már 452 főre bővült az állandó résztvevők száma.

A programokhoz tartozik a fentebb említett **Állatparki séta**, ami nagyon jó hangulatura sikerült, a kellemes időjárásnak is köszönhetően. A helyszíni visszajelzések szerint, örömmel vennének a jövő évben is az idős emberek egy ilyen lehetőséget.

Káplán István nyugdíjas társunk, egyeztetve az Idősügyi Tanáccsal, valamint a Nyíregyházi Napló Főszerkesztőjével, folyamatosan felkeresi a város régi élsportolóit, akik már szintén nyugdíjasokká váltak. **Riportot készít velük**, hogylétükről, további életükről számol be, és ez a riport havi rendszerességgel megjelenik a Nyíregyházi Naplóban.

Önkormányzatunk továbbra is pályázat útján, vissza nem térítendő **támogatással** segíti a város területén működő civil szervezetek programjainak megvalósítását, **karácsonyi támogatást nyújt a 65. évet betöltött** idősöknek a helyi rendeletben meghatározott módon.

Összefoglalva: az Idősügyi Tanács ez évben is folytatta azt a munkát, ami célkitűzésként az Idősügyi Programban megfogalmazásra került, kiegészítve az idős társadalom tagjai által megfogalmazott igényekkel. Az üléseken a Tanács tagjai rendszeresen képviseltetik magukat, de részt vesznek a rendezvényeken is. Aktivitásuk rendíthetetlen.

Nyíregyháza, 2017. december 2.

Fintor Károlyné
az Idősügyi Tanács titkára

A beszámolót 2017. december 5-i ülésen fogadta el az Idősügyi Tanács.